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Verkeerseducatie op school  -  Initiatieven

Op het federale niveau wordt in het kader van het “takenplan voor een gestroomlijnde 
politie” nagedacht over de kerntaken van de politie. Naast onder meer het signaleren van 
incidenten op autowegen, de politie te paard en het begeleiden van illegalen naar hun 
land van herkomst, zou ook verkeerseducatie ter discussie staan. Nochtans is het 
belangrijk voor jonge kinderen om te leren hoe ze zich moeten gedragen in het verkeer. 
Het leren van de verkeersregels en het inschatten van risico’s, kan veel ongevallen 
voorkomen.

De Vlaamse Stichting Verkeerskunde biedt heel wat vormingen, ondersteuning en 
informatie aan over mobiliteit en verkeer, gericht op verschillende leeftijden. Scholen 
kunnen zelfs medailles winnen naargelang het aantal projecten waarop zij intekenen.

In heel wat scholen in tal van gemeenten neemt de (lokale) politie ook een taak op met 
betrekking tot de verkeerseducatie. Het kan dan gaan over effectief lesgeven, oefeningen 
in een verkeerspark begeleiden enzovoort. Als de politie die niet meer zou opnemen, is 
het belangrijk dat deze verkeerseducatie niet aan belang vermindert.

1. Hoeveel scholen deden het voorbije schooljaar (2014-2015) een beroep op de 
Vlaamse Stichting Verkeerskunde om de thematiek in de school op de agenda te 
zetten? Graag een opdeling per provincie en per niveau.

2. Heeft de minister er zicht op in welke mate de politie de voorgaande jaren betrokken 
was bij de verkeerseducatie op school?

3. Is de minister op de hoogte van het feit dat de taakstelling van verkeerseducatie 
door de politie ter discussie staat? Werd hierover overlegd met de federale minister 
van Binnenlandse Zaken?

4. Op welke manier zal de verkeerseducatie op school gegarandeerd blijven? Hoe wordt 
in de continuïteit voorzien?
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1. Vragen naar cijfers die betrekking hebben op de samenwerking tussen de scholen en 
de Vlaamse Stichting voor Verkeerskunde worden het best gericht aan mijn collega 
minister bevoegd voor mobiliteit, die daartoe een convenant afsloot met de Vlaamse 
Stichting voor Verkeerskunde. 

2. Mijn administratie heeft geen statistische gegevens ter beschikking met betrekking 
tot de mate waarin de politie de voorgaande jaren betrokken was bij de 
verkeerseducatie op school.

3. Ik ben hier van op de hoogte. Er vond hierover evenwel geen overleg plaats met de 
minister van Binnenlandse Zaken. 

4. Ik vind verkeerseducatie op school belangrijk zodat kinderen en jongeren zich veilig 
in het verkeer kunnen bewegen. Scholen leveren goede inspanningen, al dan niet in 
samenwerking met  organisaties die taken met betrekking tot verkeersveiligheid 
opnemen. 
Zo zijn er bv. de Vlaamse Stichting voor Verkeerskunde, de Stichting Vlaamse 
Schoolsport en zijn er steden, gemeenten en provincies die scholen ondersteunen in 
het werken rond verkeerseducatie. 
Taken die de politiediensten eerder opnamen zoals bijvoorbeeld de educatieve lessen 
met betrekking tot alcohol, drugs, het dragen van de veiligheidsgordel, smartphone- 
gebruik in het verkeer,… zijn taken die ook binnen die organisaties aan bod komen. 
Sommige thema’s kunnen bovendien ook in andere dossiers van het 
gezondheidsbeleid van de scholen mee worden genomen, bijvoorbeeld in het kader 
van het drugbeleid kan het thema rijden onder invloed aan bod komen. 
Bovendien is er binnen AgODi ook het startbanenproject Verkeersveiligheid (VEVE) 
waarin laaggeschoolde jongeren worden tewerkgesteld bij stads- of 
gemeentebesturen of verkeersorganisaties om mee te werken aan een veilige 
schoolomgeving en een veilig school-woontraject. In totaal worden er via het VeVe-
project 85 medewerkers verkeersveiligheid en 20 schoolspotters in heel Vlaanderen 
tewerkgesteld. 
Veel leerkrachten delen de aandacht voor verkeersveiligheid en nemen daarrond ook 
tal van initiatieven. Dat gebeurt lang niet alleen binnen de muren van het klaslokaal. 
Wanneer de klas met de fiets naar het zwembad gaat of wanneer ze op schoolreis 
gaan hebben leraren aandacht voor verkeersveiligheid en leren jongeren al doende.


